

围绕“农”字做好富民文章

享受改革发展成果 金山农民人人有份

【和谐上海】

本报讯 (通讯员 王建光 蒋维林 记者 郑裕利)为农民免费体检、为农家送邮到户、为农村劳动力提供全职就业援助……本市金山区近年来围绕“农”字大做富民便民的文章,让全区农民切实共享改革发展的成果。

免费体检 让患者获得新生

2005年9月,金山区政府决定全区36岁以上的农民每两年进行一次免费体检,并实施大病保险制度。朱泾镇牡丹村农民唐小金在第一次免费体检中被查出早期肺癌。由于发现及时,经过有效治疗,唐小金已基本康复,还获得了3000元的大病

补偿金。今年5月19日,55岁的唐小金为自己过了两岁“生日”。他说,是政府推行的农村合作医疗制度让自己获得了新生,他因此将2年前病愈出院的日子当作自己的生日。

在将近两时间里,金山区有逾10万的农民得到了免费体检,农民对此广泛称道。在前两年实施办理的基础上,金山区决定采纳农民的意见,从今年起将为农民的免费体检的年龄降低到18岁。

再也不用 为取邮件而奔波

五龙村村民陆丙其的女儿、媳妇都在国外工作,时不时往家寄信或汇款,因此老陆三天两头地要往村委会跑。因为以前金山区农村的邮件大部分只能送到各个村委会,

再由村里托人转送到各村民小组,每天总有部分邮件不能及时送到农家,一些时效性强的缴费单、通知书等因邮件几次转手而延误了时间,结果还引发了纠纷。

两年前,金山区开始实行“农村邮件直投到户”制度,建立了镇(村)投送员队伍,147名镇(村)投送员上岗,可以为农家直接投递到户,结束了农村居民邮件收取难的历史。五龙村的两名兼职投送员每天开着“轻骑”按时将邮件挨家挨户送到家,陆丙其再也不用为一封信、一张汇款单而来回奔波了。

村镇有了 专职就业援助员

在农村,不同程度存在着因土地流转而造成劳动力闲置的问题,

金山区也不例外。为了让更多的农村闲置劳动力走上就业岗位,金山区从今年5月起建立了农村全日制就业援助员队伍,130余名就业援助员奔走在村间农舍,为农民提供更加体贴的就业服务。

47岁的农村妇女朱金华在就业援助员的帮助下得到了一份家政服务的工作,而这得益于金山区的一项由政府“埋单”的居家养老服务项目。在这项服务中,符合照顾条件的老人每月享有150元至250元不等的服务定额补贴,但这笔补贴不发放到老人手中,而是经过家政服务员提供服务后,从此项补贴中进行结算。至今,金山区共有1600余名老人享受了居家服务,又有480名如朱金华般的农村富余劳动力和下岗失业人员因此获得了就业。

市百一店纪念马桂宁 从事商业服务50周年

本报讯 (记者 王欣)全国劳模马桂宁从事商业服务已经整整50个年头了,市百一店今天举行隆重的纪念仪式,并展示马桂宁从事商业服务50周年成就荣誉实物和珍贵图片资料。有“服务大师”之称的马桂宁,在平凡的营业员岗位上自成一派“马派服务技艺”。几十年来马桂宁的徒弟多达566人。

识别预防邪教展 今在东方绿舟开幕

本报讯 一个集知识性、趣味性为一体,面向青少年的识别、预防邪教展览,今天上午在东方绿舟开展。中国工程院院士、著名天文学家、上海市反邪教协会理事长朱能鸿先生和200多名高中生参加开展仪式并观看展览。(施轩)

觉群慈善基金 情系特困大学生

本报讯 (记者 姚丽萍)觉群慈善基金“情系大学生”专项基金昨天成立。玉佛寺向市慈善基金会捐赠10万元,专款用于资助特困大学生寒暑假返乡路费,以及赴边远山区支教的大学生路费和基本生活费。来自复旦大学的学生代表成为首批受益者,觉醒方丈为他们颁发了资助承诺书。

南京军区设立奖学金 鼓励报考国防生

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 陈忠 方宏向)南京军区为吸引鼓励更多品学兼优的地方高中毕业生积极投身军队现代化建设,专门设立了“东线奖学金”,对报考同济大学、华东理工大学国防生的优秀高中毕业生分别给予1万元、5000元和1000元的奖励。

武警上海政治学院 聘请书画家任客座教授

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 闫志嵘 席兴旺)昨天,武警上海政治学院举行仪式,聘请著名书画家、摄影家唐品先生为客座教授。

民企招聘周今起展开

本报讯 (记者 邵宁)今天上午,市劳动保障局、市工商联和市总工会在沪东工人文化宫以举办大型招聘会,拉开了2007年上海市民营企业招聘周活动的帷幕,约有2500多家民营企业提供近2万个就业岗位。

民主党派社情民意促成公共服务话号进一步公开 信访、投诉、咨询热线可直拨“114”查询

本报讯 (记者 潘高峰 通讯员 黄威娜 朱怡)以往上海市民如果要向政府有关部门信访、投诉或咨询有关事项,往往会被一大串难记的电话号码搞得头昏眼花。如今只需拨打“114”,就可查询到本市各政府机关和公共事业单位的热线号码。这一便民、利民的举措得益于上海民革成员胡丁

英的一份社情民意。近日,这份社情民意得到了市领导冯国勤的批示,上海市信息公开办、市政务公开办将这篇社情民意转化成了《关于进一步做好本市各政府机关及公共事业单位电话号码公开工作的通知》。《通知》要求各级政府部门和

供水、供电、供气、公交、邮政、电信等公用事业单位将总机号码、信访投诉咨询号码和热线号码报送市信息办,在“中国上海”门户网站上予以公开,并在中国电信“114”查询台上登记接受查询,各单位落实这项工作的情况将成为今后政府信息公开评估和政风行风测评的依据。



医学专家与患者一起慢跑健身

今天清晨,来沪参加“第八届国际红斑狼疮学术会议”的200名世界各地医学专家和300名中国患者一道,在浦东滨江公园举行慢跑健身活动,倡导全社会共同关心疑难病患者的康复。种楠 摄

10条文明路段第3次测评揭晓 人行道畅通率提高了5.63个百分点

本报讯 (记者 邵宁)上海10条文明路段的人行道更畅通了。根据今天公布的交通文明测评结果,人行道畅通率达95.3%,比上次测评提高了5.63个百分点。市文明办、市公安局交警总队今天公布了由市民巡访团提供的本市中心城区10条创建市级

文明路段“交通文明综合指数”第3次测评结果。测评显示,全市10条创建市级文明路段的平均综合指数为88.33%,比第二次测评提高了5.9个百分点;“管理守法率”和“自觉遵守率”分别是95.30%、90.13%,比第二次测评分别提高了2.08、

6.57个百分点;志愿者参与率是93%,比第二次测评提高了9.38个百分点。人行道畅通率提高很快,且有7条路段得了满分。这表明有关部门对这些路段已加强管理,乱设摊、商店跨门营业、施工单位的人行道上乱堆放等情况有所减少。

序号	路段	综合指数	平均管理守法率	平均自觉遵守率	志愿者参与率	人行道畅通率	路段百米交通违法数(起)
1	大耳路(伊犁路—浙江路)(河北)	93.68	98.68%	93.20%	98.35%	100.00%	0.357
2	淮海中路(黄渡路—陕西路)(卢湾)	91.63	94.90%	89.17%	91.65%	90.00%	0.160
3	延安路(福建路—成都路)(黄浦)	91.10	97.55%	86.73%	81.65%	100.00%	0.143
4	世纪大道(陆家嘴北环路—杨高路)(浦东)	88.89	95.83%	92.60%	100.00%	100.00%	0.701
5	海宁路—周家嘴路(四川路—通州路)(虹口)	88.10	99.28%	94.13%	73.35%	100.00%	0.656
6	淮海路(陕西路—乍浦路)(徐汇)	88.04	97.73%	97.10%	96.65%	100.00%	1.208
7	延安中路(老成都路—镇宁路)(静安)	86.79	87.40%	86.77%	100.00%	100.00%	0.680
8	长寿路(武宁路—昌化路)(普陀)	85.26	92.13%	87.40%	95.00%	70.00%	0.667
9	控江路(大连路—杨浦路)(杨浦)	85.07	94.90%	84.60%	93.35%	93.30%	0.850
10	晏宁路(江苏路—泰山南路)(长宁)	84.72	94.60%	89.63%	93.35%	100.00%	1.105
平均分		88.33	95.30%	90.13%	92.34%	95.33%	0.65

新民图表

制图 罗杰

新民随笔

免费放行可治拥堵

顾龙

长三角地区高速公路联成网,给人们节假日驾车出游带来快悦。然而,高速公路的出入收费口,无一例外地成为车辆拥堵点,让驾车者浪费了许多宝贵时间。

许多驾车人都有同一个感受,黄金周、双休日出游归来,在高速公路上一路畅通,但一到挂着“顾客至上,服务第一”宣传标牌的收费口,车辆就排起了“长龙”,停车、交费、拿收据,再起步走车,遇到找钱又多几分钟。总之,一般等上几十分钟是家常便饭,有时会遇上更长时间的“慢速迎客服务”。

高速公路收费口出现拥堵,对高速公路资源是一种浪费,对公众时间与社会资源更是极大的浪费。特别对支付了“高速费”而得不到相应服务的驾车者来说,更是一种不公平,这明显是高速公路经营者对驾车人权益的侵害。一位律师分析说,车主作为纳税人,每年交纳养路费后,实际上是与公路经营者达成一种合同关系,那么经营者应为车主提供高速、安全、畅通的行车服务。当节假日车辆多、收费口拥堵时,按合同法规定,经营者应当为拥堵担责。首先要保障车主享受道路畅通的权利,可免除收费,让车辆迅速通行。

据了解,江苏省面对高速公路收费口的拥堵状况,已修订了《江苏高速公路条例》,并在出口道旁,立牌明示规定:道口平均10台以上车辆等待交费,或待交费车辆排队超过200米的,收费站应免费放行。江苏这项高速拥堵时免费放行的举措,无疑是治理拥堵、便民利民的良策。这里引出一条建议,同处长三角地区,国家一再希望加强科学规划和统筹协调,完善区域合作交流机制,长三角其他省市为何不学学江苏“免费放行”的好办法,携手治理高速公路收费口的“排长龙”现象,真正让长三角高速公路畅行无阻。

【本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出】

外滩海关钟楼六月一日起整修

本报讯 (通讯员 殷琮)经过80年的风吹雨打,坐落于外滩的上海海关钟楼将于6月1日起停止运行和报时,进行为期4个月的维护整修。

作为上海外滩标志性建筑之一的海关钟楼,始建于上世纪20年代,于1927年12月竣工,至今已有80年。海关钟楼有四个乳白色钢化玻璃的圆形大钟面,每个钟面直径为5.4米,钟面上的指针由紫铜做成,分针长3.17米,重49公斤,时针长2.3米,重37.5公斤。海关大钟以每点钟敲响的第一下为整点。这座高达79米的大钟楼,为亚洲第一,世界第三,仅次于英国伦敦钟楼和俄罗斯莫斯科钟楼。

1928年1月1日,海关大钟在《威斯敏斯特》报时曲中敲响了第一声。1966年8月28日起,海关大钟改播《东方红》乐曲,“文革”后期停播。1986年国庆前夕,海关大钟恢复《威斯敏斯特》报时曲,直至1997年6月30日零时起停奏报时曲。2003年5月1日起,海关大钟恢复播放《东方红》报时曲。